
【18】お子さんの4年生以降の放課後・三季休
業中の過ごし方について、現在お困りのことは
ありますか？ 
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 現状では、子どもだ
けで過ごして問題が
ない家庭が５２％ 

 何らかの問題がある
家、ないとは言えな
い家が４８％ 



【18】お子さんの4年生以降の放課後・三季休業中の過ごし方について
、現在お困りのことはありますか？（ある：具体的に）① 

≪一小≫ ■子供の話だけで実際どのようにしているのかわ
からない ■大人の目がないので、してほしくないことばか
りする。いつ出かけているかわからないので、何かあった
時が心配。 

≪二小①≫ ■自宅学習がはかどらない。 

≪二小②≫ ■友達と遊ばない日は暇になってしまう。 

≪三小≫ ■暇な時が困る。 ■子供だけで過ごさせるのが心
配。 ■夜まで１人にさせることへの不安。 

≪四小≫ ■長時間の留守番 ■本人が困ったことがおきても
フォローできる人がいない  

≪五小≫ ■祖父母に負担がかかりすぎている ■ゲームばか
りで外で遊ばない ■まだ具体的な預け先が想定できない 



【18】お子さんの4年生以降の放課後・三季休業中の過ごし方について
、現在お困りのことはありますか？（ある：具体的に）② 

 ≪六小≫ ■お金の管理 ■ひとり、または子どもだけで留
守番することへの不安（安全面の心配）：５人 ■いつも友
人や祖父母に頼めるとは限らない。習い事は１～２時間で
終わってしまう  

 ≪七小≫ ■仕事中に電話が出来ないので、留守中が心配。 

  ≪八小≫ ■自由になりすぎる  

 ≪九小≫ ■ずっとテレビを見ていたり、友達の家に入り浸
ってご迷惑をかけまくっていた ■長時間子どもが一人にな
る ■三季休業中には丸一日大人の目がないところですごす
ことになってしまい心配  

 ≪十小≫ ■習い事がないときに一人で留守番させること 



【18】お子さんの4年生以降の放課後・三季休業中の過ごし方について
、現在お困りのことはありますか？（その他：具体的に）③ 

 ≪五小≫ ■家に介護者がいる ■今高校生になったが当時
は防犯上不安だった 

  ≪六小≫ ■子ども自身は留守番できるから大丈夫と言っ
ているが、親としては不安もあり、申し訳ない気持ちもあ
る  

 ≪九小≫ ■弟がいて一人ではないことで、ほぼOKと感じ
る(弟は三季休業中は学童を休むようにしている) 



【19】現在の指導員には安

心して子供を託せる能力があ
ると感じますか？ 

【20】指導員は定着して
いますか？ 
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【20】指導員は定着していますか？       
（していない：具体的に） 

≪一小≫ 3年間毎年指導員がかわった ／2年ごとは短いと思
う ／23年度に常勤職員が2名とも入れ替わったため ／人
の入れ替わりが毎年のようにある  

≪三小≫ 入れ替わりが激しいので不安定。/昨年4月より複
数名代わった。 ／毎年担任がかわる ／一部定着、他は入
れ替わりが多いと思う。  

≪六小≫ 第一、第二で変わったり、一部人員も変わった ／
年度が変わると半数以上新しい方になった 

≪八小≫ 入れ替えで人がいろいろ入るのでよくわからない 
／年度始めの大幅な移動、年度途中に２人ほどやめた  

≪九小≫ 異動がある 



【21】指導員の数についてどう思いますか？ 
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【22】現在の指導員に関して 
満足している点 欠けている点 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

①安

全対

策に

関す

る知

識を

持っ

てい

る 

②保

育指

導マ

ニュ

アル

を熟

知し

てい

る 

③児

童の

発達

段階

に関

する

知識

があ

る 

④豊

富な

経験

に基

づい

た的

確な

判断

が出

来る 

⑤保

育の

質を

高め

る意

欲や

向上

心が

ある 

⑥子

ども

一人

一人

にき

め細

かく

対応

出来

る力

があ

る 

⑦そ

の他 

系列1 18% 7% 12% 20% 19% 20% 2%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

①安

全対

策に

関す

る知

識を

持っ

てい

る 

②保

育指

導マ

ニュ

アル

を熟

知し

てい

る 

③児

童の

発達

段階

に関

する

知識

があ

る 

④豊

富な

経験

に基

づい

た的

確な

判断

が出

来る 

⑤保

育の

質を

高め

る意

欲や

向上

心が

ある 

⑥子

ども

一人

一人

にき

め細

かく

対応

出来

る力

があ

る 

⑦そ

の他 

系列1 12% 19% 14% 13% 14% 19% 10%



＜指導員についてのまとめ②：グラフより＞ 

満足している点 欠けている点 

 豊富な経験に基づい
た適切な判断が出来
る点 

 子ども一人一人にき
め細かな保育が出来
る 

 保育の質を高める意
欲や向上心がある点
に満足している 

 保育指導マニュアル
を熟知していない点 

 子ども一人一人にき
め細かく対応出来な
い点 

 児童の発達段階に関
する知識や保育の質
を帯編める意欲や向
上心がない点で欠け
ている 



【22】現在の指導員に関して（項目でまとめ） 

満足している点 欠けている点 

 笑顔で明るいのが一番良いと思
います  

 親への対応は言葉遣いが丁寧な
のでそこは良い 

 その日の様子を伝えてくれる  

 職員方と接する時間が短く実際
そうであるか判断できないが現
在の対応は満足している 

 温かい、家庭的な雰囲気 

 

 過ごす時間が短く、関わりもそれほど多
くないので正直よくわからないただ、お
やつに関しては非常に不満がある。 

 集団降所で送り出していただく予定が忘
れられて置いて行かれることが数回あり
、管理に不安を感じた。 

 指導員の人数が少ないと、子供同士のト
ラブルをその時に把握できないことが多
いのでは？ 

 保護者とのコミュニケーション。 

 先生同士の連携ができていないと思う。 

 連絡したことがまずうまく伝わらない 

 職員についての情報やコミュニケーショ
ンが少ない  

 迎えの時間が送れた際にとても迷惑そう
な態度をされて残念 



＜指導員についてのまとめ①＞ 

 現在の指導員は安心して子どもを託せると感じら
れる親は８割 

 職員の定着については、６７％の親が定着してい
ると感じているが、具体的には、毎年のように変
わったり、年度で全ての職員が異動しており、退
職も含めると、定着しているとは言えない学童が
５校ある。 

 指導員の数としては適正と感じているのは75％ 

 言葉遣いは良好だが、指導員同士の連携が不充分
な事が多い。 

 親との情報交換については課題 



【22】現在の指導員に関して、満足している点、欠けている
と感じる点（その他：具体的に）学校別一覧① 

≪一小≫  

不明 ■児童数に対して職員数が足りないので、現状では物理的に仕方がな
いと思います。  最近は、加配になるケースではなくともいわゆる「グ
レーゾーン」の児童が増えている気がします。  職員さんは大変だと思
います。  

不満足 ■過ごす時間が短く、関わりもそれほど多くないので正直よくわか
らない。ただ、おやつに関しては  非常に不満がある。 

≪二小①≫ ■なし ≪二小②≫ ■なし  

≪三小≫  

不満足 ■集団降所で送り出していただく予定が忘れられて置いて行かれる
ことが数回あり、管理に不安を感じた。  ■指導員の人数が少ないと、
子供同士のトラブルをその時に把握できないことが多いのでは？  ■保
護者とのコミュニケーション。 不満足 ■先生同士の連携ができていな
いと思う。 

 ≪四小≫  

 不満足 ■連絡したことがまずうまく伝わらない  

≪五小≫ ■なし 



【22】現在の指導員に関して、満足している点、欠けている
と感じる点（その他：具体的に）学校別一覧② 

≪六小≫  

 満足 ■笑顔で明るいのが一番良いと思います  ■親への対応は言葉遣
いが丁寧なのでそこは良い  ■その日の様子を伝えてくれる  ■職員方
と接する時間が短く実際そうであるか判断できないが現在の対応は満
足している  

 不明 ■１人１人の能力を知らないので答えられない 

≪七小≫  

 満足 ■温かい、家庭的な雰囲気  

 不明 ■いつも学童の様子を見れているわけではないのでわからない  

≪八小≫ ■なし  

≪九小≫ 

  不明 ■分からない×４  

 不満足 ■職員についての情報やコミュニケーションが少ない  

≪十小≫  

 不満足 ■迎えの時間が送れた際にとても迷惑そうな態度をされて残念 



【23】以下の保育内容について、それぞれどの
ように思いますか？ 

① 学童主催のイベント
の数 

② 学童主催のイベント
の内容 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

多

い 

少

な

い 

ち

ょ

う

ど

い

い 

わ

か

ら

な

い 
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【23】以下の保育内容について、それぞれどの
ように思いますか？ 

③ 屋外遊びについて ④ 室内遊びについて 
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系列1 69% 15% 17%
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【23】以下の保育内容について、それぞれどの
ように思いますか？ 

⑤ 学童の備品について ⑥ おやつについて 
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【23】以下の保育内容について、それぞれどの
ように思いますか？ 

⑦ 連絡帳について ⑧ おたよりについて 
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＜保育内容についてのまとめ＞ 

 学童主催のイベント数やその内容については７割が満
足している 

 屋外屋内遊びについても約７割が満足している 

 学童の備品の満足は４割、やおやつの満足度は５割 

 連絡帳やお便りの満足度は８割 

 

→ただし、選択肢にされていない、満足していない点
が沢山あり、課長懇談会で要望を出していく（各校毎
に要望あり。） 

 

 



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）① 

≪一小≫ 

  ■おやつはもっと手づくりのものを出してほしい ■遊びの種類が増
えるといいのでは ■腹持ちの良いおにぎり等が良い。スナック類は食
育的にもあまりありがたくない ■遊びが単純なようです(子どもの話
なのでちょっとよくわからない部分もあります) ■おやつはもっと手
づくりのものを出してほしい利用している日が少ないためよくわから
ない ■校庭が使えず狭い部屋に全員が詰めているときがある ■おや
つの量が少ない様に思う ■室内が狭いと思う ■何かにつけ、指導員
の数が不足していると思う。 ■仕方のないこととは思いますが、より
多く自然のものが増えることを期待したいです（おやつについて）。 
■おやつはもう少しだけ量が増えるとありがたい。 ■おやつの量は日
によって違いがあると感じる。 ■市販のものばかりで、内容を吟味し
ていないのではないかと感じる。スナック菓子や  ソフトキャンディ
などが多く、子どもは喜ぶかもしれないが、学童で出すものなのだろ
うか？  疑問を持っています。  



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）② 

≪二小①≫ ■おやつは、もっと捕食的なものを出してほしい。アメでは
お腹が夕飯までもとないので。 ■連絡帳は子どもが提出を忘れていて
も何の声かけもないようです。  期限のある提出物がある時ぐらいは
声をかけてほしい。 ■時々、おやつの内容を聞いてみると、ジャンク
なものがあったりするので。 ■連絡帳に書いても伝わっていない事が
ある。 ■虫歯になるようなもの、あめなどはやめてもらいたい。手作
りおやつを多くしてもらいたい。 ■第一ひかりと第二ひかりを比べる
と第二の方がよさそう。だから民営化賛成。 ■校庭や公園に連れ出し
ての保育がなかなか難しいようで、少ない気がします。 ■野外遊びし
たとあまり聞かなかったので、校庭とかで遊べるといいと思います。 

≪二小②≫ ■学童に漫画が置いてあること。 ■予算もあると思います
が、スナック菓子は極力避けて頂きたいです。 ■連絡帳・おたよしは
、もう少し詳しく書いて欲しい。保護者の報告なども。おやつは充実
させてほしい。  



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）③ 

 ≪三小≫ ②何をしてもまとまりがない。 ⑤おもちゃなど、児童に対
して少ない。 ⑥育ち盛りの子供にとっては、足りないと思う。/おや
つはあめ・ラムネ等ではなくせんべい等にしてほしい。 /おやつが日
によってムラがあり足りない時がある。/おやつの量が日によって違
う。 ⑥食べなかったオヤツなど持ち帰れるものは渡して欲しい。 ⑥
量を少なくして質を上げて欲しい。もう少し体に良いものを望みます
。 ⑥物によっては夕飯が食べられないことがある。 ⑥甘いのも身体
によくないものが多い。/もっと食育を考えたものであるとよいと思
う。 ⑥おやつの量が少ない気がする。 ⑥お誕生会の度にｹｰｷをいただ
くと、ｹｰｷの有難みがなくなってしまう。普段のおやつは健康を考え
、  もう少し粗食にして欲しい（スナック菓子をや甘いものを控えて
欲しい） ⑦学童の様子を少しでも書いてほしい。/学童での子供の様
子について伝えていただきたかったです。 ⑧三季休業利用で配布され
るのが遅く、締め切り間近なものや三季の行事について直前まで  知
らないことがあった。 ⑧三季だと配布されるのが遅い（子供が学童に
いかないから仕方ないが）  



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）④ 

≪四小≫ ■学校の放課後子供プランの校庭に遊びに行かせたく無いです
体力的に疲れているので室内で過ごさせたい ■様子が知りたい（友人
関係など） ■おやつをパン・おにぎり・果物など体にいいものにして
欲しい ■市販の菓子が多い、できれば手作りにして欲しい ■指導員
により連絡帳の書き方がまちまちである点 ■外で遊ぶスペースが狭い
ので元気に遊べていないのではないか ■おもちゃが子供っぽく見える
、室内が狭い  

≪五小≫ ■申し訳ないが指導員に関して全く係わりなく不明です ■詳
しくわかりませんが、責任を持った対応をして頂いていると感じてい
ます ■常勤・非常勤で大きく異なります。常勤については、ほぼ満足
しています。 ■非常勤は3学期になっても子どもの名前も覚えていな
い人も。災害時などどうするのでしょう？ ■挨拶礼儀作法  



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）⑤ 

≪六小≫  

⑥おやつについて：おやつは全員にいきわたるようにしてほしい ／おや
つが湿気ているときがある。おやつの時間の前に学童を出るとおやつ
がもらえない。1分の差でももらえないので子どもに恨まれる／おや
つの量が自由すぎ、夕食に影響が出る ／おやつは捕食（栄養のあるも
の）にしてほしい。 ／おやつメニューがなく、何を食べているのかあ
いまい  

③屋外遊び：庭が狭い。外で遊んだことを子どもから聞かない。もっと
外で遊ばせてほしい ／園庭が狭いので、6小の校庭を開放してほしい
（３期休業中など） 

 ④室内遊びについて：学習室があるとよい 

 ⑤学童の備品について：食育を意識してほしい  

⑦連絡帳について：連絡帳の使い方がよくわからない（毎日記入するの
か？）／連絡帳に「学童を休む」と書いたのに、休み確認の電話がか
かってくることがある  



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）⑥ 

≪七小≫ 

■お便りの配布が遅く、保護者会の予定などがわからない。 ■三期休業
中のイベントや、外遊びを誘導するなど「楽しみ」を増やしてほしい
。 ■おやつの質を上げてほしい（駄菓子的な物が多い）。 ■備品（
おもちゃなど）が古くなっているものが多く危険。 ■屋外遊びの回数
、広さ、遊具の状況。 ■もう少し連絡帳を見てほしい。 ■放課後に
プランに行きたくても、決まりがあって自由に行動出来ない。 ■連絡
帳の見落とし、受け取り、渡しに不備があった。 



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）⑦ 

 ≪八小≫  

③屋外遊びについて・・・サッカーチームに追いやられてる感がある 

④室内遊びについて・・・保育スペースが狭いので室内遊びの内容が限
られている。  特に雨の日は狭すぎるので元気に遊べない。できれば
軽く体を動かしてほしい。  子供は本が好きだが、うるさくて宿題や
読書に集中できないといっている。宿題室等がほしい。  

⑤学童の備品について・・・本は充実させてあげたい。将棋が人気でな
かなかできないといっている。 

 ⑥おやつについて・・・子供はおやつに満足しているようだがもっと手
作りのものにしてほしい。 あまりジャンキーなものはあげてほしくな
い。  

 



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点）⑧ 

 ≪九小≫ ■おやつが市販のクッキーなどいわゆるお菓子が多いので、
栄養面を考えたものにしてほしい ■設備が狭いうえ、備品も少ない気
がする ■早く帰宅する時もおやつを食べさせてもらいたい ■外遊び
の時間はなるべく長くとってほしい ■連絡帳では事務連絡のみのため
、先生方と子供の関係性が良く分からない。週1回くらいでも  先生
から見た我が子についてのコメントがあるとうれしい ■シリーズの漫
画など抜けているものが数冊あるようです ■狭い ■場所が狭いので
、工作コーナーなどそれぞれのコーナーに分けることができない  

 

 ≪十小≫ ■指導員の目の届くところという制約があると思うが、もう
少し校庭を広く使って遊べたら良い ■備品が古くてバリエーションが
少ない。本などももう少しあると良い。  



【23】以下の保育内容について、それぞれどのよう
に思いますか？（満足していない点） 
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【24】学童保育に望むものは何ですか？ 
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その他：具体的なコメント 

 

≪一小≫ ■規則は守りながら、楽
しく過ごしてほしい。 

 ≪二小①≫ ■なし  

≪二小②≫ ■大勢の友達とでない
と出来ない遊びをたくさんして
欲しい。  

≪四小≫ ■友達とのびのび家と同
様に過ごせる環境であって欲し
い  

≪五小≫ ■遊びを指導する指導員
がいる。一緒に遊ぶお兄さんお
姉さんが必要！  

≪六小≫ ■年齢を問わずに遊ぶと
いうことを経験し、いろいろな
ことを学ぶ  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】①  

≪一小≫ 

 ■集団での規律を守りながら自主的に過ごす ■安心できる時間、友達と
兄弟ゲンカの様なこともしながらみんなで一緒に成長できる場所 ■友
だちとたくさん遊んでもらいたいのですが、なかなか家で自由に遊ぶ
のと同じようにはならないようです ■大人の目が届く安全な場所であ
る事、子供が安心して過ごせる場所 ■友達と関わりながら、外などで
体を動かして遊ぶ。 ■友だちとの関わり方を学んでほしい ■自分の家
のような安心感のある時間 ■時間を守って、遊ぶときは思いっきり遊
び勉強やおやつ等の時はしっかり落ち着いて行う ■楽しい時間を過ご
してほしい ■ルールは守りつつゆったり安心して過ごして欲しい ■ほ
っと安心して過ごしてほしい。 ■のびのびと、かつ安心して友達と過
ごし、集団生活のルールを学べること。 ■安心して落ち着いた時間を
過ごしてほしい。 ■友達との関わりの中で色々なことを学んでほしい
。 ■年下の子の面倒をみてあげられる優しい気持ちを持ち、皆と遊ん
でほしいと思います。 ■第二の家庭として居心地良く。 ■友達との関
わり方を学んでほしい。 ■放課後の居場所として安心して過ごせる場
所であってほしい。  東元町学童は学校の敷地内にあるので、校庭で
遊ぶことができる点がよいと思う。  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】②  

≪二小①≫ 

 ■コミュニケーションをとるのが苦手なので、お友達と楽しく、  加
配の先生に介助していただき集団生活を送ってほしいです。 ■宿題を
すませる。異学年とのコミュニケーション力をやしなう。 ■早めに宿
題を終わらせて、その後にお友達と遊んで欲しい。 ■自由に元気に遊
んでほしい。 ■宿題を済ませて、友達と楽しく過ごしてほしい。 ■
友達や先生と楽しい時間を過ごしてほしい。 ■両親が働いていること
によって、マイナスイメージにつながらない居場所になって、  有意
義な時間を過ごしてほしい。 ■物を作ったり、図書館に行ったりして
いる。 ■その日ごとの時間を自分なりに決めて行動して欲しい。 ■
宿題、そのあとは仲良く友達とすごしてほしい。あとは工作などをし
てほしい。 ■リラックスして過ごしてほしい。  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】③  

≪二小②≫  

■まず、遊ぶ前に宿題をする。 ■友達と野外遊びをして欲しい。 ■異
年齢とも仲良く（ある意味たくましく） ■昔遊びや、家では出来ない
遊び（大勢で）をたくさんして欲しい。 ■一緒に安心して過ごせる大
人やお友達がいること。 ■宿題をすませた後、友達とたくさん遊んで
欲しい。 ■友達と仲良く宿題・遊びをする。 ■学年関係なく、みん
なと仲良く。 ■安心安全に楽しく過ごして欲しい。 ■外でたくさん
遊んで欲しい。 ■楽しく安全にすごしてほしいと思います。 ■友達
と楽しく遊んで欲しいと思っています。  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】④  

≪三小≫ 

 ■友達や指導者と遊ぶことで安心して楽しめると良い。 ■自分から勉強に取り
組む。遊びの時間は体を使って遊んでほしい。 ■年上や年下の付き合いを学
んでほしい。 ■本人が楽しく過ごしてくれるのが一番。 ■譲り合いや助け合
う気持ち、思いやりを学んでほしい。職員の方々のフォローをお願いします
。 ■多くの友達との触れ合いの中で集団という関わりあいを見つけ、楽しく
過ごしてほしい ■気負うことなく集団生活を身につけてもらえるような生活
をしてほしい ■楽しく過ごすのが一番ですがもう少し勉強をしてほしい ■宿
題をしてほしい。■宿題をする、それから屋外で友達と遊ぶ。 ■宿題を終え
て帰ってくれると助かります。■宿題を必ず済ませた上で遊ぶようにして欲
しい。 ■お友達と学んだりしながら遊んで欲しい。■お友達と仲良く過ごし
て欲しい。 ■違うクラスの友達とも遊べるので交友関係を広げて欲しい。 ■
第二の家庭として安心感を求められる場所・時間であって欲しい。 ■友達と
仲良く楽しく。 ■楽しく、問題が起きても解決し仲良くできること ■なる
べく外で遊び、スポーツをする。 ■安心して楽しくのびのび出来ると良い。
ものづくりをしたり、剣玉に熱中したり、  現状でよい時間を過ごせている
。 ■安心し、友達とたくさん関わり、たくさん遊んで欲しい。 ■のんびり、
リラックスして自由に過ごして欲しい。  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時

間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】⑤   

 ≪四小≫ ■宿題や復習など1時間くらい勉強したあとに楽しく遊んで
欲しい。 ■集中して勉強できる時間が欲しい ■子供らしく過ごす ■
安全が一番 ■障害があり支援級のため学校で関われない通常級の子供
たちと友達になって欲しい ■自分一人では遊びに行けないので、放課
後として楽しんで欲しい ■本や漫画を読んで過ごすことが多い ■楽
しく安心して過ごして欲しい ■お友達と関わりぶつかったりもしなが
ら楽しい時間を過ごして欲しい ■宿題も遊びもメリハリがあり充実し
た時間を過ごせるといいです ■元気に友達と楽しく遊ぶこと ■安全
・安心に過ごして欲しい  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】 ⑥ 

≪五小≫ 

 ■いつも宿題をする習慣がついているので、やはり規則正しい生活をしてすご
してほしい ■外で元気に遊んだり、自由でよいと思う ■楽しい時間 ■友達
と仲良く遊んでほしい。その中から集団生活や人間関係など学んでいってほ
しい ■楽しく遊べているなら合格です ■友達とたくさんあそぶ ■宿題をす
ませる ■友達や指導員と楽しく、思い出に残るような学童生活 ■親以外に安
心していられる、先生とスペース ■友達や先生（指導員）と楽しく過ごす ■
安心できる環境の中で、コミュニケーションのとり方を学びながら、ある程
度の勉強はしてきてほしい。 ■学校のクラス以外の学童とのコミュニケーシ
ョンを積極的にとってほしい ■穏やかに落ちついて、安心して過ごしてほし
い ■集団生活の中で、先生、お友達と仲良く、のびのびと送ってほしい。宿
題、勉強もがんばってほしい ■安心で安全な時間 ■信頼できる職員、仲間が
いて、安心して楽しく過ごせる場（時間）であってほしい ■同じ学年、性別
の子だけでなく、いろいろな子がいることを知り、係わり合いを学んでほし
い。 ■うまくやることだけでなく、かわし方、断り方を学ぶことも、家では
なかなか教えてあげられません。  タイプによって、上手に付き合い、上手
に離れ、社会性をたくさん育ててほしいです。 ■体力づくり ■1つでもよい
ので宿題する習慣を。 ■宿題はやってほしい。学童でいろいろな遊びをして
いるようで、その点はよかったと思っています。  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】⑦  

≪六小≫  

■勉強と遊びのバランスの取れた時間：３人 ■宿題を済ませてきて欲しい：2人 
■友達や先生方との関わりの中で、守らなくてはいけない事（ルール、時間
など）や  コミュニケーション能力を学んで欲しい：2人 ■やるべき事（宿
題）を済ませてから、自由時間を過ごす（メリハリのある過ごし方）。  家
に帰ってから宿題となると慌ただしい為。 ■安全に楽しく過ごして貰いたい
：10人 ■基本的に自由遊びでよいが、自分の意志で、宿題ややりたいことを
見つけて行動して欲しい。：2人 ■クラス以外の友達を作る。遊ぶ。 ■先生
方のキャリアアップができるシステムを作ってほしい ■家でできないような
遊びや人付き合いをして過ごしてほしい ■他人とのコミュニケーションの取
り方を学んだり、友達と仲良く遊べるようなルール、  喧嘩にならないルー
ルをつくって遊ぶなど、社会生活を学ぶ場であってほしい：2人 ■指定管理者
を再選定する時の評価項目に親の意見をいれてほしい。ひとつの事業主が親
の希望により  長く運営できるよう、「二期のみ」ではなくもっと長く続け
られるような仕組みがほしい。 ■宿題と読書 ■手芸や木工作などの楽しみを
今後もやらせてほしい ■クラスや学年の違う友達とコミュニケーションをと
りながら楽しくすごしてほしい ■親以外の大人に叱られることも良いことな
ので、ちゃんと怒られて反省して  色々身につくものが多くなるとよい ■学
校や家庭とも違う、安心して過ごせるそんな生活空間であってほしい  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】 ⑧ 

≪七小≫  

■年齢に関係なく楽しく遊んでほしい。 ■友達と自由にゆったりと過ご
してほしい。 ■学習と遊びのバランスがとれ、安全に過ごしてほしい
。 ■お互いを認め合い、目上の人には礼儀正しく接して、皆で成長し
てほしい。 ■図工室で工作、読書、友達と遊ぶ。 ■ルールを守りな
がら、安心（安全）した気持でのびのびと遊んでほしい。 ■障害児で
すので、1人の先生に付いて頂き、不安の解決が出来ています。  温
かく保育して頂き感謝しています。 ■元気に外で遊んでほしい。 ■
学校で頑張ってる時もあるので、クールダウンする時間でもあるため
、温かい雰囲気で迎えてほしい。 ■宿題をした後に、安全に遊ぶ。  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】 ⑨ 

 ≪八小≫ ■時には嫌なときもあると思うが、笑顔で過ごしてほしい。 
■落ち着いて安心して過ごせる場所であってほしい。 ■居心地よくく
つろいでほしい。 ■宿題をしてからあそんでほしい。 ■学校の疲れ
や緊張をほぐし、ほっとできる場所であってほしい。 ■楽しく、無理
なく行ける場所であってほしい。 ■楽しく友達とかかわって、体もう
ごかしてほしい。 ■友達と仲良く過ごしてほしい ■他人とのコミニ
ュケーションを通じて幅広い社会性を身につけてほしい。 ■友達と宿
題、勉強を楽しんでやってほしい。 ■自宅ではできない事ができると
いいとおもう。 ■楽しく、明るく元気に過ごす事ができれば何より。
今の学童にはそれがあり親子とも満足している ■きちんと宿題をし、
友達ともよく遊んでいるようです。家ではできない事（将棋や一輪車
）など できて楽しんでいる。 ■安全に楽しく、集団生活を学んでほ
しい。  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】⑩  

≪九小≫ 

 ■宿題をしたり、他学年の子と一緒に遊んだり遊びを教えてもらったり
しています ■学校の授業での緊張から開放され、他学年の子供との関
わりを持つことで、たくさんのことを学んでほしい。 ■宿題をすませ
る。安心して過ごせる ■友達と楽しく過ごしてほしい ■楽しく過ご
してほしい×2 ■友達と仲良く遊ぶ。宿題を終わらせる ■日常生活の
中で様々なことに、好奇心を持って取り組めるための多角的なアプロ
ーチを実行できること ■宿題等をしつつ、安全に楽しい遊びの場とし
て過ごしてほしい ■友達とのかかわりを深めてほしい。ホッとできる
場になってほしい  



【25】あなたのお子さんには、学童保育所でどのような時
間を過ごしてほしいですか？ 【自由記述】 ⑪ 

≪十小≫  

■安全第一で、指導員に相談しやすい雰囲気があり、楽しくすごせれば
よい ■宿題をやってきてほしい（同様回答２） ■たくさん遊んで、
少し勉強 ■集団生活の規律を学ぶ（同様回答１） ■楽しくすごす ■
安心できる環境でのびのびすごす ■元気でいてくれればよい ■学び
と遊びをバランスよく ■校内にあるので公園でできないボール遊びな
どをして欲しい  



【26】学保連では年に4回「学保連ニュース」を発行

しています。今までの学保連ニュースはいかがでした
か？   
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系列1 57% 3% 37% 3%

 字がもう少し大きいと嬉しい。  

 時間がなくてほとんど読めて 

 もっと読みやすい感じにしてほ
しい。学校や保育園などの手紙
も多く、流し読み程度しか出来
ていない。 

 まだもらった事がない。 

 家事、育児、仕事と忙しい中、
父母が作るので年２回、ダイジ
ェストでもよい  

 学保連の負担が大きすぎる 

 回数が多い少ないより中身をわ
かりやすく１枚位にしてほしい 

 細かいとパッとめを通さず内容
を把握できない。  



【26】学保連では年に4回「学保連ニュース」を発行して
います。今までの学保連ニュースはいかがでしたか？   

≪一小≫ ■字がもう少し大きいと嬉しい。  

≪六小≫ ■時間がなくてほとんど読めていません （向川より：この方は
、【２７】で民営化していくべきと言っている方。 【２】指定管理者
制度についても、内容はよく分からないと返答している。）  

≪七小≫ ■もっと読みやすい感じにしてほしい。学校や保育園などの手
紙も多く、流し読み程度しか出来ていない。 ■まだもらった事がない
。 

 ≪八小≫ ■家事、育児、仕事と忙しい中、父母が作るので年２回、ダイ
ジェストでもよい ■学保連の負担が大きすぎる ■回数が多い少ないよ
り中身をわかりやすく１枚位にしてほしい。 ■細かいとパッとめを通
さず内容を把握できない。  



【27】最後に何かご要望があれば自由にご記入ください。①  

 ≪一小≫ ■母子家庭なので学童保育は必須です ■2012年は東元町学
童保育が民営化の指定管理者選定に入るが、選定に保護者の意見も取
り入れてほしい。  市だけが決めるのが不安です。 ■保護者として
、学童に要望ばかりを言うのではなく、問題があると思われる点につ
いては、  なぜその問題が起きているのか、その原因をきちんと自分
で調べて、根本的な解決に向けて、  保護者自身が行動を起こすこと
が大切。もっと多くの保護者が学童に関心を持ち、  自分の子どもの
放課後の居場所は自分たちで良くするものだという気概を持ってほし
い。 ■市の財政難のしわ寄せを、子供たちに背負わせないでほしい。 
■安全が確保された上で、子どもが楽しく通える学童保育が理想です
。  



【27】最後に何かご要望があれば自由にご記入ください。②  

≪二小①≫ ■上村指導員はまったく適正がないと思う。 ■子供達は大
人以上にシビアに判断している所もあります（学童に対して）。保護
者だけでなく、  子供の要望も吸い取れる窓口があるといいのかなと
思います。 

 ≪二小②≫ ■プレイステーションのような、人がいる外遊びができる
所が近くに欲しい。  

≪三小≫ ■なにかと情報が公開されない時代ですが、民営化するのであ
れば事業者の情報を  公開し、安心して信頼してお願いできる環境に
していただきたい。 ■6年生まで行くかどうかわからないが、いつで
も（全学年を通して）利用できる施設であって欲しい。 



【27】最後に何かご要望があれば自由にご記入ください。③ 

≪四小≫ 

 ■長期休暇中習い事に通う基地機能 ■静かに読書や宿題するエリアの
確保 ■延長保育の実施 ■いつもお世話になりありがとうございます
これからも心安らぐ場であり続けてください ■このようなアンケート
をweb化してはどうでしょう？ ■福祉・教育を民間に委ねるのは公的
責任を放棄していると思う。民営化がすべて悪いとは言わないが、  
利用する保護者の意見も聞かず情報公開も最低限にとどめ知らず知ら
ずのうちに密かに進められている  気がする。説明会は後付け、決定
を前提に説明されても意見を受け入れてもらえないのでは？  何を言
っても無駄ではないのかと思ってしまう。今後は提案時に保護者の意
見を聞いて欲しい。 ■貴重な時間を学保連活動に割いてくださり本当
にありがとうございます ■学童になると親の送り迎えもなくなるので
保育の内容もわからないことが多い 



【27】最後に何かご要望があれば自由にご記入ください。④  

≪五小≫ 

 ■今の学童は、子どもが怪我をしないように、閉じ込めておく施設になってい
ます。  なぜなら、指導員が子どもの遊びに参加することが少なく、  ただ
喧嘩や怪我から守ることしか考えていないからです。１～３年生のグループ
内での自由遊びは、  仲間はずれ、イジメなどが見えない所でおきています
。  3年生くらいでは、まだ下の子をしきって、うまく遊ぶことができません
。  5年生や6年生も一緒になって遊んでいた昔は、高学年の子どもがルール
や喧嘩を仕切っていました。  でも学童は3年生までです。しかも3年生が一
番少ない。だから子どもたち、特に1年生や、  イジメに会いやすい子が2年
生や3年生に、理不尽な言葉で心を傷つけられています。だからこそ、  指導
員は怪我や事故を恐れるだけでなく、一緒に遊ぶ、お兄さん、お姉さんにな
って、  子どもたちのリーダーになる必要があります。子どもと遊ぶのは、
大変エネルギーがいるので、  指導員の方は楽をしたいと思うかもしれませ
んが、  意欲、熱意のある方を受け入れて、上記のようなことができる施設
にかえていってください。 ■役員の方、お疲れ様。ありがとうございます。
継続が大切だと思います。 ■子どものことを大事に考えていただければよい
と思っています。現在いる先生にも、  代わってしまう先生がたにもぜひお
願いします。 ■制度を導入し、職員が入れ替わらなければならない場合、子
どもたちの負担が少ないよう、  十分な移行期間をお願いします。 



【27】最後に何かご要望があれば自由にご記入ください。⑤  

≪六小≫ 

 ■４年生以降の学童保育を認めて欲しい ■公営ではサービスや保護者
からの要望に応えるという点で限界があると思いますので、  可能な
限り民営化していくべきです。 ■指定管理者を再選定する時の評価項
目に親の意見を入れてほしい ■ひとつの事業主が親の希望により長く
継続運営できるよう、  二期のみではなくもっと長く続けられるよう
にしてほしい ■先生方のキャリアUPができるシステムを作ってほし
い ■指定管理中の学童でも、仕様書や協定書の内容を変更でき中学生
の障害時も通えるようにしてほしい ■民営化になる前もなってからも
、子どもが大好きな環境づくりを常に心がけてくれる先生方ばかりで  
本当に感謝しています。 ■子どもから学童の様子を聞くと、とても良
い時間を過ごせているよう ■㈱こどもの森には、平成25年度以降も続
けてほしい。こちらが望む以上の保育をしてくださり安心です ■平成
25年に㈱こどもの森との契約が切れるとのことでとても不安。慣れ親
しんだ職員が契約が切れると  いう理由だけで変わることは、子ども
にとってマイナス面が多いと思う。 ■三期休業期間のみでも、学童対
象学年を延長してほしい 



【27】最後に何かご要望があれば自由にご記入ください。⑥  

≪七小≫ 

 ■委員は大変そうなので、何とかならないものかと思う。 ■本アンケ
ートが詳しすぎて、書くのが大変。もっと簡単にしてほしい。 ■指導
員の先生が何人いるのかよくわからない（顔と名前が一致しない）。 
■アンケートも回答数が多すぎる。書くのが大変なアンケートはとて
も負担でした。 ■いつもありがとうございます。子供は楽しんで行っ
ています。 ■障害があり、昼の投薬が困っています。 ≪八小≫ ■こ
のアンケートの書き方が、民営化反対のように書かせられているので
、  意見がまとまっても意味がないと思う。 ■アウトソーシングは
『打出の小槌』ではありません。現在の公営の形態でやれるところま
で  『カイゼン』してからアウトソーシングにとりくんでほしい。 
■幼稚園保育園と違い、学童は立地の関係で選択肢が大変少ないので
民営化を慎重に行ってほしい。 



【27】最後に何かご要望があれば自由にご記入ください。⑦  

≪九小≫ 

 ■アンケートの選択肢がやや偏っていると感じる部分があった。(ヒア
リング等でもっと利用者の声を  吸い上げた選択肢となっていると尚
良かったと感じた) ■座談会などを中心に、アンケートはごく簡単に
必要最低限の項目でも良いと感じた 

 

≪十小≫ 

  ■いつもお世話になり大変感謝しています ■保護者会活動の負担が
重い。見直せないだろうか。 ■民営化には分からないことも多いが、
熱意ある良い指導員の方がいれば安心できる。 ■（民営が）定着する
かどうかは、公営でも人が変わったりするのである程度は仕方がない
。 ■おやつは現在の手作りが多い状況を続けて欲しい。 


